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Algebra lineal 
Vectores en R2 y R3. 

 
Nota: Los ejercicios dados a continuación son para practicar, generar dudas y entregar como trabajo 
escrito con toda la calidad representativa.  

 
1. Dado los vectores  

𝐴 = (−3,5) 

𝐵⃗⃗ = (3, −3) 

𝐶 = (2, −3) 

𝐷⃗⃗⃗ = (−2,4) 
a. Grafica cada uno de los vectores anteriores 

en un mismo plano. 

b. Hallar la magnitud y dirección de 𝐴, 𝐵⃗⃗, 𝐶, 𝐷⃗⃗⃗ 

2. Dado los vectores  

𝐴 = −3𝑖 − 4𝑗 + 5𝑘. 

𝐵⃗⃗ = 3𝑖 − 3𝑗 + 5𝑘 

𝐶 = 2𝑖 − 3𝑗 + 4𝑘 

𝐷⃗⃗⃗ = −2𝑖 + 4𝑗 + 3𝑘 
a. Gráfica estos vectores 
b. Halla la magnitud y dirección en cada uno 

de estos vectores. 
3. Determinar tanto analítica (proceso) como 

gráficamente donde haya la necesidad y 
posibilidaad para los siguientes ítems (vectores 
inciso 2). 

a. 𝐵⃗⃗ + 𝐶 − 𝐴 

b. 2𝐷⃗⃗⃗ + 7𝐴 − 3𝐵⃗⃗ 

c. 2𝐷⃗⃗⃗ − 3𝐵⃗⃗ + 5𝐴 

4. Hallar los cosenos y angulos directores para los 
siguientes ítems (vectores inciso 2). 

a. 3𝐴 − 2𝐶 − 𝐷⃗⃗⃗ 

b. 2(𝐷⃗⃗⃗ − 2𝐵⃗⃗) − 3𝐶 

c. 2𝐵⃗⃗ + 3𝐶 − 3𝐴 

5. Hala la magnitud en los siguientes ítems 
(vectores inciso 2). 

a. 𝐵⃗⃗ − 2𝐷⃗⃗⃗ + 𝐴 

b. 2𝐷⃗⃗⃗ − 3𝐵⃗⃗ + 𝐴 

c. 𝐴 + 𝐵⃗⃗ − 𝐶 − 2𝐷⃗⃗⃗ 

6. Hallar el ángulo entre los siguientes vectores 
(vectores inciso 2). 

a. 𝐴 𝑦 𝐵⃗⃗ 

b. 2𝐷⃗⃗⃗ 𝑦 𝐶 

c. 2𝐴  𝑦  3𝐵⃗⃗ 

7. Determina (vectores inciso 2): 

a. 𝑃𝑟𝑜𝑦𝐴⃗𝐵⃗⃗ 

b. 𝑃𝑟𝑜𝑦𝐵⃗⃗𝐶 

c. 𝑃𝑟𝑜𝑦𝐷⃗⃗⃗𝐴 

8. Sean los vectores 𝑢 =  (−1, 3, 4);  𝑣 =
 (2, 1, −1) 𝑦 𝑤 =  (−2, −1, 3). Halle la operación 
indicada e interprete gráficamente en cada 
caso:  
a. |𝑢 + 𝑣|  
b. | 𝑢 − 𝑣 |  
c. 𝑣 –  𝑢  

Determine:  
d. El vector unitario paralelo a 𝑢 que tenga la 

misma dirección  
e. El vector unitario paralelo a 𝑤 con dirección 

opuesta  
9. Clasifique los siguientes vectores como 

paralelos, perpendiculares o ninguna de las dos 
opciones cosas. Si son paralelos, diga si tienen 
la misma dirección o direcciones opuestas.  
a. (−1, 4) 𝑦 (8, 2)  
b. (3, 2, 1) 𝑦 (−9, − 6, −3)  
c. (10, 4, −1) 𝑦 (− 5, −2, 3)  
b. Determine si los siguientes conjuntos de 
vectores son coplanarias:  
a. (2, 3, −2) ; (4, −1, −1) ; (3, 1, 2)  
b. (2, 12, −6) ;  (8, 8, −4) ; (2, −4, 2)  

10. Dados los puntos: 
𝑃(1,3, −2 ) ;  𝑄 (2,1, 4) ;  𝑅 (−3 , 1 , 6 ) vértices de 

un paralelogramo.  
a. 𝐺𝑟𝑎𝑓𝑖𝑞𝑢𝑒.  
b. 𝐷𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒 𝑙𝑎𝑠 𝑐𝑜𝑜𝑟𝑑𝑒𝑛𝑎𝑑𝑎𝑠 𝑑𝑒𝑙 𝑐𝑢𝑎𝑟𝑡𝑜 

𝑣é𝑟𝑡𝑖𝑐𝑒 𝑇  
c. 𝐷𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒 𝑙𝑎 𝑑𝑖𝑠𝑡𝑎𝑛𝑐𝑖𝑎 𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑄 𝑦 𝑅 ;  𝑇 𝑦 𝑃 ; 

 𝑅 𝑦 𝑇 ;  𝑃 𝑦 𝑄 ¿ 𝐴 𝑞𝑢é 𝑐𝑜𝑛𝑐𝑙𝑢𝑠𝑖ó𝑛 𝑎𝑟𝑟𝑖𝑏𝑎?  
d. 𝐷𝑒𝑡𝑒𝑟𝑚𝑖𝑛𝑒 𝑒𝑙 á𝑛𝑔𝑢𝑙𝑜 𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒:  

a. 𝑃𝑄⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  𝑦 𝑄𝑅⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

b. 𝑅𝑄⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  𝑦 𝑅𝑇 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

c. 𝑇𝑅⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  𝑦 𝑇𝑃⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

d. 𝑃𝑄⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  𝑦 𝑃𝑅⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
Determine el área del paralelogramo  

11. Hallar el área del triángulo que tiene por 
vértices los puntos, (0,2,1), (1,1,1)𝑦 (−2,0,1).  

12. Halle el área del triángulo determinado por los 
puntos:  P

1
(2, 2, 0); P

2 
( -1, 0, 2) y P

3 
(0, 4, 3). 

Interprete gráficamente 
13. Encuentre el área del paralelogramo con los 

vértices adyacentes dados: 
a. (−2,1,1);  (2,2,3);  (−1, −2,4) 



b. (7, −2, −3);  (−4,1,6); (5, −2,3) 
14. Dados los puntos 

(1;  2; 3), 𝐵(1;  1; 2), 𝐶(4;  2; 1) 𝑦 𝐷(1;  0;  1) del 

espacio. Verifique si los puntos son coplanares 
y en caso de que no sean coplanares, hallar el 
volumen del tetraedro determinado. Grafique. 

15. Calcular los valores de x e y, para que los 
vectores (𝑥, 𝑦, 1) sea ortogonal a los vectores 
(3,2,0) 𝑦 (2,1, −1). 

16. Hallar el volumen del paralelepípedo formado 
por los vectores 𝑢 = (3, −2,5); 𝑣 =
(2,2, −1);     𝑤 = (−4,3,2) . 

17. Obtener el volumen del tetraedro cuyos vértices 
son los puntos 𝐴 = (3,2,1), 𝐵 = (1,2,4), 𝐶 =
(4,0,3) 𝑦 𝐷 = (1,1,7). 

18. Sean 𝐴 = (−3,4,0), 𝐵 = (3,6,3) 𝑦 𝐶 = (−1,2,1) 
los tres vértices de un triángulo, se pide: 
a. Calcular la longitud de cada uno de sus 

lados. 
b. Calcular el área del triángulo. 

 

 

NOTA: estos ejercicios los pueden trabajar en grupos de hasta TRES 

integrantes. 
 

“De cada diez oportunidades que te da la vida nueve las produces tú”. 

(Eilsen hawer) 
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